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Ta pupunyKLa ekkpivouv HUpUNKiko ofL (HCOOH) eite yia va emiteBouv ite yla va
apuvBolv. O MPWToG AvOPWIOC MOV ATMOUOVWOE HUPHUNKLKO of0 NTav o AyyAog
duoobdipng John Ray, to 1671, pe andotaén peyalou aplOpol pupunykiwv! Znuepa
TO HUPHNKLKO 0EL TOPAOKEVATETOL EPYOOTNPLOKA KAL XPNOLUOTIOLE(TAL WG EVOLANETO
0€ XNUIKEG OUVOEDELG, WG CUVTNPNTIKO 0€ {WOTPOPEC KAl WG SPACTIKO CUCTATIKO O€
OPLOUEVO OLKLOKA TIPOTOVTO ATIOUAKPUVONG QAATWV.
a). Zto epyaotipo Stabétoupe ubatikd StdAupa HCOOH (Swahupa Al)
ouykévipwong 1 M.
i. Na umtoAoyioete to pH tou StaAvpatog Al. (uovadeg 5)
ii. 2 100 mL SdwaAvpatog Al mpooBétoupe 2 g NaOH, xwpig petaBoAn
oykou, omote AapPavetal to StaAvpa A2. Na umoloyioete to pH Ttou
StaAUpatog A2. (uovadeg 6)
ili. Av oto Stahupa A2 mpooteBolv aAla 2 g NaOH, xwpig petaBoAn
Oykou, va umoAoyioete to pH Tou SlaAvpato¢ A3 mou Ba mpokUYEL.
(uovadec 6);
B) Ze 200 mL StaAvpato¢ HCOOH 1 M mpooBétoupe mepiooela SlaAUpatog
KMnO,4 ofwviopévou pe Belkd ofu.
i. Na umoloyioete tov Oyko Tou ekKAudpevou aepiou oe STP ouvOnKeG.
(uovadec 4)
ii. 2to epyaotiplo Swabétoupe Svo dldAeg A kal B ylwa TIG ormoieg
yvwpilovpe oOtL meplEyouv vdatika StaAvpata HCOOH n pla kot
CH3CH,0H 1} dAAn. Ouwg, bev yvwpiloupe mola meptexel to HCOOH kat
nota tnv CH3CH,OH. Na mpoteivete U0 Soklpaoieg mou va eival amA£g
KOL VOl €XOUV TIOPATNPNAOCLUO OTOTEAECHA, MHECW Twv oOmolwv Ba
UMOPECOULE VA TAUTOTIOLOOU LE TIOL OUGLA TIEPLEXETAL OTN PLAAN A Kall
mola ot $LaAn B. (Luovadec 4)
Na to epwtnpa (a) divetat otL A(H)=1, A(0)=16 A(Na)=23, Vol stp = 22,4 L/mol, 6Aa
T Stalvpata €xouv Beppokpaoia 25 °C 6mou K, peoon = 10* M kat K,, = 10 Mm?,
KaBwG KoL OTL ETUTPETOVTAL OL YVWOTEC TIPOCEYYIOELC.
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